

OPĆINA VLASENICA
n.r. Načelnik opštine g-din Dragosavodorović
n.r. Predsjednik opštine g-din Dragošavodorović

Predmet: Izvještaj o primjeni usvojenih mehanizama participacije

Poštovani,

Centri Civilnih Inicijativa (CCI) su unutar provođenja projekta 'Pomirenje i razvoj zajednica/participativni demokratski razvoj u četiri opštine Birač regije angažovani kao lokalni konsultanti za provođenje projektnih aktivnosti uvođenja organizacijskih inovacija i razvijanje mehanizama za poboljšanje učešća građana u lokalnoj samoupravi u partnerskim opštinama. Projekat je finansiran uz podršku Švicarske Vlade (Švicarske Agencije za Razvoj i Suradnju, SDC) i Vlade Lihtenštajna, a provodi se u opštinama Vlasenica, Milići, Srebrenica i Bratunac.

CCI su angažovane da pruže podršku tokom perioda 1.oktobar 2007-31.decembar 2013. godine u radu sa predstavnicima lokalnih zajednica (MZ) i nadležnim članovima lokalnih vlasti opština, kako bi se obezbijedilo usvajanje i provođenje Odluka u vezi sa učešćem građana i transparentnošću rada na lokalnom nivou. Opštine Vlasenica i Milići su u projekat uključene od 01. januara 2011. godine.

U okviru realizacije projekta Opština Vlasenica je tokom 2011. godine usvojila slijedeću Odluku kojom se unapređuje transparentnost rada i učešće građana na lokalnom nivou:

- Odluka o uvođenju odborničkog sata (transparentnost rada Skupštine opštine)

Opština je od ranije posjedovala slijedeće mehanizme učešća građana:

- Odluka o anketi kao sredstvu za utvrđivanje prioriteta u MZ i kriterijumima za vrednovanje (rangiranje) projekata – usvojena 2005. godine na inicijativu CCI kroz projekat Razvoj građanskog društva
- Sporazum između Skupštine opštine, Načelnika opštine i nevladinih/neprofitnih organizacija opštine – Usvojen u Skupštini opštine 2008. godine
- Odluka o javnim raspravama kao obliku informisanja i konsultovanja javnosti o pitanjima od značaja za lokalnu zajednicu – usvojena 24.12.2009.godine

CCI su sačinile listu indikatora kojima se mjere rezultati primjene usvojenih mehanizama participacije te smo u skladu sa time kreirali i Izvještaj za opštinu Vlasenica sa presjekom stanja sa 31.12. 2012. godine (*u nastavku*).

Izvještajem je utvrđeno da su se postojeći mehanizmi učešća građana u opštini Vlasenica tokom 2012. godine u većoj mjeri sproveli. CCI su utvrdili da opština Vlasenica koristi mehanizam transparentnosti i održavanja Javnih rasprava po bitnim pitanjima iz domena odlučivanja lokalnih vlasti i donošenja odluka od šireg značaja za građane. U primjeni je mehanizam transparentnosti rada Skupštine opštine u dijelu izdavanja Info letka nakon održanih sjednica, a u skladu sa postojećom Strategijom komunikacije u opštini Vlasenica, te da Stručna služba SO redovno izdaje Info letak, koji se objavljuje i na Web stranici opštine.

CCI su smatraju značajnim da je Opština uvela novinu u svom funkcionisanju na polju transparentnosti rada, omogućivši da građani putem interneta postavljaju opštini pitanja koja se odnose na rad i funkcionisanje opštine kao servisa građana, odnosno putem Web strane opštine Vlasenica.

Prema mišljenju CCI, koje je prezentirano i nadležnom Odjeljenju za finansije, značajnija transparentnost ove godine trebala je biti u procesu budžetiranja, odnosno pripreme budžeta za narednu fiskalnu godinu. Posebno u segmentu Javnih rasprava o dokumentu, koje su trebale biti transparentnije. Ipak, -3.85518(o)-12.692.6889(j)8.27P7(s)4.4841(r)-0.24797(i)-16.7976(9(j)8.27



abot i v' estat a praćenje i pre entacije postotić h od t a o part i pac i i transparentnost i u opšt i i asen i a

Oblast	Indikator	Prilozena i verifikatori
<p>1) Aritet i utvrđivanje prioriteta u budžetu</p>	<p>1.1. identifikovana metodologija rješavanja prioriteta u mjesnim zajednicama 1.2. nadležna organizaciona jedinica i/ili odgovorna osoba za provođenje odluke 1.3. razrađena metodologija za utvrđivanje prioriteta u MZ (forme i kalendar utvrđivanja prioriteta) 1.4. lista prijedloga za rješavanje prioriteta u MZ 1.5. informisanje javnosti o podnesenim zahtjevima iz MZ, riješenim problemima ili uvrštenim prioritetima u opštinski budžet</p>	<p>Metodologija utvrđena odlukom usvojenom 2005. godine. Nadležno Odjeljenje finansija, ne postoji imenovana odgovorna osoba. Metodologija razrađena odlukom. Proces budžetiranja bio usporen zbog održavanja lokalnih izbora, nije bilo dovoljno transparentan Do kraja 2012.godine nisu publikovani uvršteni prioriteti u budžet opštine za 2013. godinu</p>
<p>2) Proces dodjele sredstava NVO</p>	<p>2.1. identifikovana metodologija transparentne raspodjele sredstava za NVO i udruženja građana (Odluka o raspodjeli sredstava za NVO i udruženja građana, Sporazum između načelnika opštine i SO sa NVO i udruženjima građana ili drugi dokument) 2.2. nadležna organizaciona jedinica i/ili odgovorna osoba za provođenje odluke 2.3. razrađena metodologija za raspodjelu sredstava za NVO i udruženja građana (forma) 2.4. primjena mehanizma transparentne raspodjele sredstava za NVO i udruženja 2.5. praćenje realizacije projekata, praćenje procesa, uključivanje javnosti (Web portali opština, Info pult, oglasne table opština, medijski izvještaji)</p>	<p>Metodologija sa elementima propisana u Sporazumu sa procedurom, pozitivnim i eliminatornim kriterijumima. Nije imenovana odgovorna osoba, metodologija raspodjele sredstava utvrđena Sporazumom Metodologija sa elementima razrađena u Sporazumu sa procedurom, pozitivnim i eliminatornim kriterijumima. Nije raspisivan konkurs do 31.12.2012.g. Isto</p>
<p>3) Javne rasprave</p>	<p>3.1. identifikovanje teme za javnu raspravu i nadležne organizacione jedinice ili odgovorne osobe za provođenje javne rasprave 3.2. utvrđivanje metodologije ili protokola provođenja javnih rasprava sa načinom uključivanja građana 3.3. praćenje realizacije javne rasprave: <ul style="list-style-type: none"> ▪ postojanje plana održavanja javne rasprave i dostupnost građanima i javnosti ▪ dostavljanje materijala za javnu raspravu ciljanim grupama ▪ praćenje toka javne rasprave, uključivanje javnosti – lični i uvid partnerskih organizacija 3.4. praćenje sumiranja rezultata javnih rasprava (primjedbe, sugestije i prijedlozi sa javnih rasprava, povratno informisanje učesnika)</p>	<p>Nadležno Odjeljenje /Odsjek/Služba obavezno je da provode Javnu raspravu po određenim pitanjima Odluka sadrži slijed aktivnosti uključivanja građana sa utvrđenim vremenskim rokom trajanja Javne rasprave Sprovedene Javne rasprave (Nacrt Strategije razvoja poljoprivrede na području opštine Vlasenica, komunalnim taksama i naknadama i dr.) provode se u skladu sa postojećom Odlukom o javnim raspravama. Materijali su bili dostupni potencijalnim učesnicima i zainteresovanima, a javne rasprave bile su otvorene. Na Javnim raspravama su vođeni zapisnici i utvrđeni zaključci, koji su dostupni učesnicima u raspravi i zainteresovanim subjektima</p>

<p>4) transparentnost rada opštine i opština</p>	<p>-----</p> <p>a) Info letak</p> <p>4.1.a. identifikovanje metodologije publikovanja transparentnog rada SO (letak, bilten, web portal i dr)</p> <p>4.2.a. nadležna organizaciona jedinica i/ili odgovorna osoba za štampanje/objavu informacija sa SO</p> <p>4.3.a. praćenje objava informacija, izvještaja sa održane sjednice SO</p> <p>4.4.a. praćenje dostupnosti informacija građanima sa sjednica SO (MZ, Info pult opštine, dr.)</p> <p>b) Odbornički čas</p> <p>4.1.b. identifikovanje metodologije transparentnog rada SO kroz neposrednu komunikaciju izabranih predstavnika i građana (forma)</p> <p>4.2.b. nadležna organizaciona jedinica i/ili odgovorna osoba za provođenje mehanizma</p> <p>4.3.b. praćenje dostupnosti odbornika i opštinskih funkcionera (termini, raspored održavanja sastanaka, javno promovisanje)</p> <p>4.4.b. praćenje održavanja sastanaka (izvještaji odbornika/funkcionera o održanim sastancima)</p> <p>4.5.b. informisanje nadležnoj organizacionoj jedinici opštine i javnosti o susretima izabranih predstavnika sa građanima</p>	<p>Mehanizam transparentnog rada SO izdavanjem Info letka se primjenjuje prema postojećoj Strategiji komunikacije.</p> <p>Info letak nakon usvajanja odluke štampan je redovno nakon održanih sjednica SO</p> <p>Odštampani i distribuisani Info letci, redovno objavljuvani na Web strani opštine</p> <p>Letci su dostupni na Info pultu na ulazu u zgradu opštine i na Web stranici Opštine. Stručna služba prati distribuciju i preduzima mjere za poboljšanja procesa</p> <p>Odlukom je provođenje odluke propisano kao obaveza predsjednika Klubova odbornika da sačine raspored održavanja i o tome obavijeste Stručnu službu SO</p> <p>Stručna služba SO u funkciji posrednika, raspored se dostavlja MZ, a Savjeti MZ su odgovorni za obezbjeđenje prostorija i informisanje građana</p> <p>Odluka u praksi započela u drugoj polovini 2012. godine, predsjednik SO informisao o procesu odbornike na sjednici SO.</p> <p>Informisanje odbornika od strane predsjednika SO na sjednici SO</p> <p>Stručna služba upoznata o detaljima procesa, javnost informisana kontinuirano putem Web strane opštine</p>
---	--	---

Napomena: Uvid u Budžet opštine za tekuću godinu i Izvještaje o provođenju Budžeta opštine javnost i zainteresovani građani mogli ostvariti putem Web prezentacije opštine: <http://www.opstina-vlasenica.org/>